

西南交通大学举行教师干部大会宣布教育部党组关于西南交通大学党政领导班子成员调整职务任免决定

9月29日上午，西南交通大学在九里校区国际会议厅举行教师干部大会，宣布了教育部党组关于西南交通大学党政领导班子成员调整职务任免通知。



教育部党组成员、副部长杜占元，四川省委组织部副部长戴允康，四川省委教育工委书记、教育厅厅长朱世宏，教育部人事司副巡视员彭实，及教育部人事司、四川省委组织部、四川省委教育工委有关负责同志出席大会。学校领导班子成员，中层干部，党委委员，纪委委员，校学术和学位委员会委员，二级岗以上教授，千人计划，长江学者，国家杰出青年基金获得者，省级以上教学名师，省级以上人大代表和政协委员，民主党派负责人和无党派代表人士，教代会代表团团长，退休老领导，离退休教职工代表等参加大会。校长徐飞主持大会。

杜占元同志首先代表教育部党组宣布了关于西南交通大学党政领导班子成员调整职务任免决定。《中共教育部党组关于王顺洪等同志职务任免的通知》指出：王顺洪同志任中共西南交通大学委员会书记，陈志坚同志任中共西南交通大学委员会副书记、纪律检查委员会书记，晏启鹏、桂富强同志任中共西南交通大学委员会常委、副书记。免去顾利亚同志的中共西南交通大学委员会书记、常委职务，免去王顺洪同志的中共西南交通大学委员会纪律检查委员会书记职务，免去朱健梅同志的中共西南交通大学委员会副书记职务，免去何云庵同志的中共西南交通大学委员会副书记、常委职务，免去蒋葛夫、范平志、彭新实同志的中共西南交通大学委员会常委职务。《教育部关于朱健梅等职务任免的通知》指出：任命朱健梅为西南交通大学副校长，免去陈志坚、蒋葛夫、范平志、彭新实的西南交通大学副校长职务。



在决定宣布完毕后，杜占元同志代表部党组作了重要讲话。他指出，这次学校党委书记和党政有关负责人的调整是教育部党组和四川省委从加强学校领导班子建设、推动学校事业发展大局出发，在充分听取各方面意见，经过多次酝酿，慎重研究决定的，充分体现了教育部党组和四川省委对西南交通大学领导班子建设的高度重视。他谈到，近年来，学校各项事业取得了显著进步，这些成绩的取得是学校历届领导班子认真贯彻党中央路线方针政策的结果，是全体交大师生员工不懈努力、艰苦奋斗的结果，这也是与顾利亚同志的勤奋工作分不开的。在对顾利亚同志在交大 36 年、特别是 15 年担任领导干部职务的经历及贡献进行了简要回顾后，他代表教育部党组和袁贵仁部长对顾利亚同志多年来的辛勤工作和为西南交通

大学发展所作出的重要贡献表示衷心的感谢和崇高的敬意。他也对因年龄原因不再进入班子的党委副书记何云庵同志，副校长蒋葛夫、范平志、彭新实同志的辛勤工作表示了感谢，并希望几位同志今后继续关心、支持党的教育事业，支持西南交大的改革发展。

杜占元同志对新任党委书记王顺洪同志 2001 年以来的履职情况做了简要介绍，他希望王顺洪同志和徐飞同志一起，团结带领领导班子成员，紧紧依靠广大师生员工，开拓创新、锐意进取，努力推动学校各项事业再上一个新台阶。另外，为进一步加强校内党政交流和学校领导班子建设，陈志坚同志转任党委副书记、纪委书记，朱健梅同志转任副校长，增补晏启鹏、桂富强同志任党委副书记。对此，杜占元同志希望上述几位同志在新的岗位上不断取得新的、更大的成绩。

“希望新的班子成员及广大师生员工迅速把思想和行动统一到教育部党组的决定上来，统一到推动学校事业科学发展上来，全力支持新的学校领导班子的工作，共促改革，共谋发展，齐心协力把西南交通大学办得更好。”结合近期工作，杜占元同志代表部党组向学校提出几点意见：一、认真贯彻落实习总书记系列讲话精神，不断推进高水平大学建设；二、大力提升学校治理水平，不断增强学校科学发展的内生动力；三、切实加强领导班子建设，着力提高凝聚力和战斗力。他说：“教育部党组相信，西南交通大学领导班子一定能团结带领师生员工振奋精神、开拓创新、凝心聚力、奋发有为，推动学校各项事业在新的起点上再创新的辉煌。”

随后，戴允康同志代表省委讲话。他首先向顾利亚、何云庵、蒋葛夫、范平志、彭新实同志为西南交通大学的建设和发展倾注了大量的心血，为四川教育事业的发展作出了的积极贡献表示了感谢与敬意；对王顺洪同志，以及新进入领导班子的晏启鹏、桂富强同志表示了衷心的祝贺。他希望，新的校党委领导集体，按照教育部党组要求，继承和发扬历届领导班子的好思想好作风，团结带领全校教职员工在新的征程上奋发努力，不断开创新局面。戴允康同志还表示，今后四川省将一如既往的大力支持西南交通大学建设和发展，“我相信，在我们的共同努力下，校地合作一定会不断翻开新篇章、取得新成就”。



顾利亚同志在讲话中首先表态，“我坚决拥护部党组的决定，也希望大家将思想统一到部党组的决定和学校发展上。”她用深深的鞠躬和动情的话语，向部党组、四川省，以及全校师生员工一直以来的信任和支持表示感谢。她说：“我自 78 年考入西南交通大学至今已经 36 年了，从未离开过学校半步，今生今世再也无法分离了，没有西南交通大学，就没有我今天的一切。我永远爱着哺育我成长的西南交通大学！”怀揣着交大梦，她将接力棒传递给了新任书记，也向新的领导班子提出由衷的希望：以实事求是的思想路线、求真务实的工作作风、海纳百川的博大胸怀、勤勉奉献的拼搏精神，加强自身建设，传承发扬好交大的学科特色和办学特色。她说，“拜托并恳请大家支持好新班子，维护好新班子，多点理解包容，多点建言帮助。退下岗位的我也一定做到不干预政事，帮忙而不添乱。经过全校上下的共同努力，交大的明天一定会更加美好！”



“今天，接过这份神圣而光荣的责任与使命，我一定不辜负大家的期望，与徐校长一起，带领全体校班子成员，兢兢业业对待工作，尽心尽力服务师生，全力以赴推进学校发展，努力争取以优异的成绩向组织和师生汇报。”新任党委书记王顺洪同志响亮的话语展现了他的决心。在代表学校新一届班子和全校师生员工向顾利亚书记、何云庵副书记、蒋葛夫常务副校长、范平志副校长、彭新实副校长多年来为西南交通大学奉献的青春与才华、作出的努力和贡献表示衷心感谢后，王顺洪同志表示，作为学校新一任党委书记，他深感使命崇高、责任重大！就此，他说：第一，打铁还需自身硬，我将保持严谨务实的工作作风，谦虚友善的为人之道，带头在德、能、勤、绩、廉等诸多方面树好榜样、做好表率。第二，“火车跑得快，全靠车头带”，我要和徐校长一起，尽自己最大的力量，努力把校领导班子建设得更加坚强有力。第三，方向明则心里亮，方向正则劲头足；方向正确，假以时日，事业可成；方向偏离，失之毫厘，差以千里，所以，我们全体班子成员还要特别注意集中全体师生和校友的智慧，在努力把握好、把握准学校正确的发展方向上下大功夫。第四，只有每一个零部件都有良好的工作状态，才有整列动车的安全和高速飞奔，所以，我们还必须充分调动全校各单位的积极性和全体师生的积极性，牢牢把握以人为本这个科学发展观的核心，保持全校上下的团结一致、齐心协力，在实现学校又好又快的发展中实现师生幸福。

王顺洪同志指出，新一届领导班子将带领全校师生员工牢牢抓住重大战略机遇，结合学校自身的办学特点和特色，从中把握学校工作的要点和重点，在服务国家发展战略中，走好学校的特色强校之路；同时，要考虑学校自身的办学实际和能力，把握好学校工作的节奏和步伐，切实处理好近期目标与远景规划的关系，走好学校的内涵发展之路。“我们既要认真坚持解放思想、实事求是、与时俱进，始终把服务国家、建设和发展好学校作为我们的奋斗

目标，又要认真坚持以人为本、重视民生、关心师生，想师生所想，急师生所急，忧师生所忧，始终把师生的成长、成才、发展和幸福作为我们工作的出发点和落脚点。”他说，“我们全校上下要在教育部党组和四川省委的坚强正确领导下，时刻保持昂扬向上、奋发有为的精神状态，发挥好主人翁的积极作用，共同书写好西南交通大学‘大师云集、英才辈出、贡献卓著、事业常青’的新篇章！”



大会最后，徐飞同志表示，希望大家认真学习、深刻领会和全面贯彻落实占元同志的讲话精神，将思想和行动迅速统一到教育部党组和四川省委的决定上来，全力支持校领导班子的工作，深入学习贯彻党的十八届三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，抓住立德树人这一根本任务，全面推进高等教育综合改革，坚持不懈走以提高质量为核心的内涵式发展道路，锐意进取、开拓创新，不断开创学校各项事业的新局面，为早日实现大师云集、英才辈出、贡献卓著、事业常青的交大梦做出新的更大的贡献！



在大会召开之前，班子见面会在九里校区网络学院 4 楼会议室举行。教育部党组成员、副部长杜占元，教育部人事司副巡视员彭实，教育部人事司高校领导干部二处处长方永生等一行，与校领导班子新老成员进行了座谈，并提出了期望。